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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA NO 

DIA 15 DE MARÇO DE 2021, POR VIDEOCONFERÊNCIA 

 

PRESENÇAS 

O senhor Presidente da Câmara Municipal, Ângelo Manuel Mendes Moura, e os senhores 

Vereadores, Ernesto da Silva Rodrigues, António Manuel Guedes Gomes Alves da Silva, 

António Pinto Carreira, Fernando Silvério Cardoso de Sousa, Ana Catarina Graça da Rocha e 

José Correia da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Não se verificou qualquer ausência. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

ABERTURA  

O senhor Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta minutos, e 

deu, de imediato, início ao período antes da ordem do dia, dando a palavra aos senhores 

Vereadores.  

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

CÂMARA MUNICIPAL 

O senhor Presidente da Câmara  convidou os senhores Vereadores,  não obstante irem 

receber o convite formalmente, para estarem presentes na cerimónia de homenagem a D. 

António Francisco dos Santos que irá decorrer no próximo dia 19 de março de 2021, pelas 

10:00H, evocativa  do seu 16º aniversário de ordenação episcopal, que terá lugar na rotunda 

junto do Centro Escolar de Lamego e que contará com a presença limitada, por força da 

pandemia, de um número muito restrito de convidados, que, para além do Executivo 

Municipal, contará com a presença de D. António Couto,  Bispo de Lamego, do artista senhor 

Professor Catedrático Francisco Laranjo, do senhor Presidente da Assembleia Municipal de 

Lamego, do senhor Presidente da Junta de Freguesia de Lamego, bem como da comissão 

organizadora constituída pelo senhor Vice-Presidente da Câmara, pelo senhor Vereador 

António Pinto Carreira, pela Dra. Manuela Santos Monteiro Pires, pelo Monsenhor José 

Guedes e pelo senhor Padre Cardoso. 
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O senhor Presidente da Câmara formulou um voto de congratulação à Seleção Nacional de 

Andebol pelo seu apuramento para os Jogos Olímpicos de Tóquio 2020, a realizar no próximo 

ano, no Japão, como é do conhecimento de todos, destacando o funcionário desta autarquia 

Tiago Oliveira, que inclui a equipa técnica da Seleção. 

O Executivo Municipal associou-se e subscreveu o voto de congratulação formulado pelo 

senhor Presidente da Câmara. 

O senhor Vice-Presidente da Câmara deu conhecimento à Câmara do ponto de situação, 

relativo ao desenvolvimento do combate à pandemia COVID-19 à data de 15-03-2021. 

Apelou, novamente, ao sentido de responsabilidade de todos os cidadãos para que adotem 

as atitudes cívicas necessárias para impedir a propagação do novo coronavírus. 

O senhor Vereador Fernando Silvério Cardoso de Sousa disse que foi alertado por um 

munícipe para o facto de, no local onde foi construído o muro de suporte à estrada, no âmbito 

da obra de construção do circuito pedonal, sito no bairro da Ortigosa, existir cerca de 10 m 

onde não está prevista a colocação do gradeamento.  

Apelou, por isso, ao senhor Presidente da Câmara para que fosse colocada a parte restante 

do gradeamento, ou pelo empreiteiro da obra, ou através dos serviços camarários, no sentido 

de se prevenirem quedas, por parte dos transeuntes. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte intervenção: 

“- Reuniões Videoconferência  

Começo por dizer, mais uma vez, que discordo do Despacho emitido pelo senhor Presidente 

determinando as reuniões de câmara através de videoconferência e não presencial, tomando 

como argumento o atual estado de emergência. 

O senhor Presidente permite-se a estar presente em reuniões no Salão Nobre com a 

presença de 14 pessoas, onde nem o distanciamento social é assegurado, mas recusa-se a 

reunir nesse mesmo espaço para as reuniões de câmara com a presença de apenas 9 

pessoas. 

Por isso, discorda desse Despacho, considerando-o da maior hipocrisia. 

felicitações pela comemoração do seu centenário. 

- Elvira Fortunato – Prémio Pessoa 

Quero congratular a investigadora e cientista Elvira Fortunato por ter sido a grande vencedora 

do Prémio Pessoa 2020. Na decisão, o júri, considerou que o galardão não só consagra uma 

carreira de excecional projeção, dentro e fora do País, mas também reconhece um contributo 

notável para o desenvolvimento científico, tecnológico e de inovação português. 



 

Presidente        

                                                                                                                                                                    Secretária 

3 

Por despacho do Presidente da República, Professor Cavaco Silva, Elvira Fortunato, foi 

nomeada Presidente da Comissão Organizadora das Comemorações do 10 de Junho, Dia de 

Portugal, de Camões e das Comunidades Portuguesas que tiveram como sede a cidade de 

Lamego, no ano de 2015. 

- Requalificação do Espaço Público do Bairro de Nazes 

Sobre a obra do PEDU da Requalificação do Espaço Público de Nazes, o senhor Vereador 

José Correia da Silva, referiu-se à reunião ordinária realizada no passado dia 8 de Fevereiro, 

onde foi aprovada, por unanimidade, a “Adjudicação e minuta de contrato da Requalificação 

do Espaço Público do Bairro de Nazes”, questionando o senhor Presidente sobre as 

diligências que entretanto já foram realizadas para resolver o problema do realojamento dos 

moradores do Bairro de Nazes que habitam nas casas que serão objeto de demolição? 

Perguntando ainda, se já foi materializado o acordo com a Santa Casa da Misericórdia de 

Lamego, concretizado por escritura da compra dos terrenos já referidos?” 

O senhor Presidente da Câmara esclareceu que este modelo  de reuniões, por 

videoconferência, terminará com o levantamento do Estado de Emergência, altura em que se 

voltará ao modelo normal das reuniões de Câmara, ou seja, em regime presencial. 

Relativamente à questão colocada, nomeadamente à requalificação do Bairro de Nazes, 

reiterou a informação prestada na última reunião de Câmara, porquanto não houve, até ao dia 

de hoje, novas diligências, sendo a informação atualizada atempadamente junto dos senhores 

Vereadores. 

Acrescentou que o realojamento do Bairro Nazes terá de passar necessariamente pela 

projeção de construção de um espaço público, por forma a dar resposta às 

carências  habitacionais que existem no Município de Lamego. 

O senhor Vice-Presidente da Câmara respondeu ao senhor Vereador Fernando Silvério 

Cardoso de Sousa que está a ser estudada uma solução, no sentido de resolução daquele 

problema, não obstante ser uma situação que perdura há mais de uma dezena de anos, com 

o muro completamente ao abandono. 

De seguida, o senhor Vereador José Correia da Silva apresentou a seguinte proposta de 

deliberação, para ser agendada para a próxima reunião de Câmara: 

“Proposta de Deliberação 

Nos termos do Regimento da Câmara Municipal de Lamego, aprovado em 27 de Outubro de 

2017, em nome da "Coligação Todos Juntos por Lamego CDS/PPM", requeiro ao senhor 

Presidente se digne agendar no período da Ordem do Dia, da próxima reunião de Câmara, a 

realizar no dia 21 de Março de 2021, a seguinte Proposta de Deliberação: 

Considerando a aprovação da Candidatura NORTE 2020 – Domínio “Infraestruturas de 

saúde” sob proposta da ARS Norte, para a construção do Centro de Saúde de Lamego com 
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um investimento elegível de 3.905.000 € e correspondente investimento FEDER de 3.319.250 

€ conforme consta no Aviso nº NORTE -42-2021-14 publicado a 22.01.2021 pela Autoridade 

de Gestão do Programa Operacional Regional do Norte; 

Considerando a aprovação, por unanimidade, dos termos da minuta de protocolo a 

estabelecer entre a ARS Norte e o Município de Lamego, em reunião de executivo municipal 

no dia 08 de Fevereiro de 2021; 

Considerando que cabe à Câmara Municipal de Lamego a obrigação da cedência de terreno 

para a construção do novo Centro de Saúde; 

Considerando as várias intervenções dos membros do executivo municipal sobre esta 

matéria, na reunião de 08 de Fevereiro, da qual passo a transcrever alguns excertos: 

Ângelo Moura, Presidente a Câmara: “Adiantou aos senhores Vereadores que os terrenos 

foram colocados à disposição da ARS Norte para que, do ponto de vista técnico, fosse 

escolhido aquele que melhor se enquadrasse na perspetiva dos técnicos da saúde, tendo sido 

disponibilizados para além dos terrenos adjacentes ao Hospital da Proximidade de Lamego, 

os terrenos da Quinta do Embaixador situados junto ao Cemitério da Santa Cruz, os terrenos 

existentes junto ao espaço adjacente e sobrante da construção do Centro Escolar de Lamego, 

do lado esquerdo quem segue da Rotunda Fernando Amaral para o Centro Escolar de 

Lamego e foi ainda colocado à disposição terrenos e o próprio edifício do antigo Hospital de 

Lamego, propriedade da Santa Casa da Misericórdia de Lamego, tendo merecido a 

concordância do Senhor Provedor da Santa Casa. 

(…) 

Sublinhou que todas as valências que, neste momento, estão em vigor na área da saúde em 

Lamego são para manter sem exceção, e irão funcionar no Parque da Saúde de Lamego, 

tendo colocado como prioridade as instalações do antigo Hospital de Lamego, ou então no 

espaço sobrante junto ao Centro Escolar de Lamego.” 

António Carreira, Vereador eleito pela “Coligação PSD/CDS” : “Considera que o melhor local 

para ser construído o novo Parque da Saúde de Lamego é o terreno do antigo Hospital de 

Lamego, que como é sabido está contemplado no plano de urbanização como um espaço 

dedicado à saúde.  

Acrescentou que neste espaço do antigo hospital de Lamego irá funcionar uma clínica de 

hemodiálise que entrará em funcionamento ainda este ano, estando neste momento a 

decorrer obras nesse sentido.  

Disse que desconhece qual foi a reação da ARS Norte quando o senhor Presidente propôs 

como prioridade as instalações do antigo hospital de Lamego para a construção do futuro 

Parque da Saúde de Lamego. Contudo, reiterou que, na sua ótica, lhe parece ser o melhor 

local, não só pelas condições que tem, pela sua envolvência e até pelo sentimento geral das 
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pessoas e pelo carinho que mantêm por aquele espaço, sendo um espaço da cidade que 

importa melhorar e não deixar degradar ainda mais do que está. 

Entende, por isso, que deve ser feito todo o esforço para que o Parque da Saúde de Lamego 

seja construído neste espaço, ou seja, no antigo hospital de Lamego. 

(…) 

Concluiu que, com base nas explicações dadas pelo senhor Presidente, de que fez um 

esforço no sentido de que o Parque da Saúde de Lamego seja construído nas instalações do 

antigo hospital de Lamego, não irá inviabilizar este protocolo, apesar de o considerar um 

pouco despido de coisas concretas.” 

 Fernando Silvério, Vereador eleito pelo PSD: “Disse que comunga integralmente da opinião 

manifestada pelo senhor vereador António Pinto Carreira, porque efetivamente aquele espaço 

da cidade, ou seja, o antigo hospital de Lamego é o melhor local para ser construído o futuro 

Parque da Saúde de Lamego, havendo uma ligação de todos os Lamecenses àquele local 

como sendo o local de prestação de serviços de saúde, para além de evitar a sua 

degradação. 

Adiantou, por isso, que vê com bons olhos que o Parque da Saúde Lamego seja construído 

neste local, devendo ser feito todo o esforço nesse sentido.” 

José Correia da Silva, Vereador eleito pela “Coligação CDS/PPM”: “Concluiu, no entanto, que 

concorda que o futuro Parque da Saúde de Lamego seja construído nos terrenos do antigo 

hospital de Lamego.” 

 Ângelo Moura, Presidente da Câmara: “Quanto ao espaço para a instalação do Parque da 

Saúde de Lamego será à escolha das Autoridades de Saúde, ou seja, da ARS Norte, sendo 

que a favor do espaço do antigo hospital de Lamego, milita a sua vocação, o facto de aquele 

terreno estar claramente definido no plano de urbanização e milita as relações afetivas.” 

Ernesto Rodrigues, Vereador eleito pelo PSD: “Reforçou que tem simpatia para que o local 

para a construção do Parque da Saúde Lamego seja o antigo Hospital de Lamego, 

contribuindo desta forma para requalificar aquele património e contribuindo também para o 

equilibro arquitetónico da cidade.” 

 António Carreira, Vereador eleito pela “Coligação PSD/CDS”: “Agradeceu a disponibilidade 

dos senhores Vereadores que foram ouvidos e também do senhor Presidente da Câmara em 

considerar o espaço do antigo hospital de Lamego para a construção do futuro Parque da 

Saúde de Lamego.” 

José Correia da Silva, Vereador eleito pela “Coligação PSD/CDS”: “Afirmou que não concorda 

com a expressão que o senhor Presidente da Câmara utilizou, quando referiu que os terrenos 

que a Câmara irá disponibilizar será a ARS Norte a escolher aquele que melhor entenda. 
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Considera que não cabe à ARS essa escolha, mas sim compete ao Executivo Municipal 

pronunciar-se e escolher o local que melhor defende os interesses para Lamego, de acordo 

com as necessidades dos Lamecenses e da Região.” 

Vice-presidente da Câmara: “O senhor Vice-Presidente da Câmara congratulou-se com a 

posição manifestada pelos senhores Vereadores, bem como com o esforço do senhor 

Presidente no sentido de atingir a unanimidade neste assunto, a qual se impõe num projeto 

de grande vulto para Lamego que poderá resolver não só um, mas sim dois problemas.  

Afirmou que também tem um carinho muito especial pelo antigo hospital de Lamego.” 

António Carreira, Vereador da “Coligação CDS/PPM”: “Chamou a atenção do senhor 

Presidente da Câmara de que a ser construído o Parque da Saúde de Lamego no antigo 

hospital de Lamego, tal implicará algumas diligências que são necessárias fazer, pelo que se 

disponibilizou novamente para acompanhar o senhor Presidente da Câmara na participação 

de quaisquer reuniões.” 

Ângelo Moura, Presidente da Câmara: “Disse que acolheu qual é o sentido maioritário 

manifestado pelos senhores Vereadores, no entanto, foi dada a possibilidade à ARS Norte de 

fazer as opções dentro das disponibilidades.”  

Considerando ainda, que até à presente data não foi deliberado o que quer que seja, pelo 

executivo municipal relativamente à decisão sobre a escolha da localização terreno a ceder 

para a construção do Parque/Centro de Saúde de Lamego; 

 Considerando os pressupostos atrás enunciados plasmados nas intervenções dos membros 

do executivo municipal na reunião de 08 de Fevereiro, no que se refere à escolha 

praticamente unânime que recai sobre os terrenos do antigo hospital de Lamego, em nome da 

“Coligação Todos Juntos por Lamego CDS/PPM”, proponho ao Digníssimo Executivo que 

aprove a decisão sobre localização para construção e instalação do Parque/Centro de Saúde 

de Lamego, nos terrenos do antigo hospital de Lamego, propriedade da Santa Casa da 

Misericórdia de Lamego; 

Considerando a urgente necessidade na resolução deste assunto, pela obrigação dos prazos 

a cumprir na submissão da candidatura, mais proponho, que o executivo em funções possa 

iniciar de imediato todas as diligências com a Santa Casa da Misericórdia de Lamego no 

sentido de se estabelecerem as necessárias condições para disponibilização dos terrenos do 

antigo hospital de Lamego. 

Subscrevem esta Proposta de Deliberação os senhores Vereadores; António Carreira, eleito 

pela “Coligação Todos Juntos por Lamego CDS/PPM” e os senhores Vereadores Ernesto 

Rodrigues e Fernando Silvério, eleitos pelo PSD.” 

 

ORDEM DO DIA 
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DIVISÃO ADMINISTRATIVA E DE COORDENAÇÃO – CÓD. DAC | 02 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 08 DE MARÇO DE 

2021  

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no dia 

08 de março de 2021, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto ter 

sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido aprovado 

em minuta.  

Deliberação: Aprovada, por maioria, com a abstenção do senhor Vereador António Pinto 

Carreira, por não ter participado na mesma. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

02-ASSUNTO: CONTRATO DE COMODATO A CELEBRAR COM A ASSOCIAÇÃO DE 

MELHORAMENTOS DE MAZES 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Presidente da Câmara, que refere 

que, atendendo à atividade desenvolvida pela Associação de Melhoramentos de Mazes, no 

âmbito da promoção e divulgação, realização de festas e atividades culturais, 

desenvolvimento e conservação da aldeia de mazes vila na Freguesia de Lazarim, propõe à 

Câmara Municipal que, ao abrigo do disposto na alínea g) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, delibere aprovar a minuta de contrato de comodato a celebrar 

com a Associação de Melhoramentos de Mazes, que tem por objeto o prédio urbano 

designado Escola Primária de Mazes, composto por um pavimento com a área coberta de 

87,90 m2 e um logradouro destinado a recreio com a área de 1165,00 m2. O prédio localiza-

se na Rua da Anta, Freguesia de Lazarim, concelho de Lamego, inscrito na matriz predial 

urbana sob o artigo 988º e descrito na Conservatória do Registo Predial de Lamego sob o n.º 

2834/2008 0430. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 
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03-ASSUNTO: INFORMAÇÃO FINANCEIRA RELATIVA AO MÊS DE FEVEREIRO DE 2021  

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento ao Executivo da informação financeira 

mensal, relativa ao mês de fevereiro de 2021. 

O senhor Vereador António Pinto Carreira registou com agrado o facto de esta informação 

vir atempadamente ao Executivo. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: O Executivo tomou conhecimento. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 06 

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

04-ASSUNTO: CONTRUÇÃO DE UMA HABITAÇÃO - LEGALIZAÇÃO – PROC. 351/20 

REQUERENTE: MARIA DE LURDES DE JESUS QUEIRÓS BASTOS 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DOS CLÉRIGOS, N.º 154 - VILA NOVA DE SOUTO D`EL REI 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 502, de 02/03/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

04/03/2021, e nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, proponho que a Câmara delibere a aprovação do projeto de arquitetura 

referenciado em epígrafe.  

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 
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05-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UMA PLATAFORMA DE ESTACIONAMENTO – PROC. 

743/19 

REQUERENTE: DANIEL CORREIA DO VALE 

LOCAL DA OBRA: AVENIDA 5 DE OUTUBRO/RUA BERNARDO PINHEIRO DE ARAGÃO - 

LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 531, de 05/03/2021, e do parecer do chefe da DOU de 

05/03/2021, e nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, proponho que a Câmara delibere a aprovação do projeto de arquitetura 

referenciado em epígrafe.  

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausentes na votação os senhores Vereadores António Pinto Carreira e José Correia da Silva. 

 

06-ASSUNTO: LICENCIAMENTO DE ALTERAÇÕES – PROC. 387/17 

REQUERENTE: ADÉRITO GOMES FERNANDES 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DAS FRAGAS - VALDIGEM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 516/DOU, de 03/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 04/03/2021, e nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, propondo que a Câmara delibere a aprovação do projeto de arquitetura, 

referenciado em epígrafe.  

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 
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Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

07-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UM EDFÍCIO HABITAÇÃO COLETIVA – PROC. 372/19 

REQUERENTE: DELFIM DUARTE SANTIAGO, LDA. 

LOCAL DA OBRA: RUA DO SOUTO, URB.MÁRTIR S.SEBASTIÃO - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 548/DOU, de 09/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 09/03/2021, e nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, propondo que a Câmara delibere a aprovação do projeto de arquitetura 

(alterações), referenciado em epígrafe.  

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

08-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE UM ARMAZÉM – PROC. 518/20 

REQUERENTE: MANUEL FERNANDO DA SILVA 

LOCAL DA OBRA: LUGAR DA RAPOSEIRA, BAIRRO DE SANTO ESTEVÃO - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 544/DOU, de 09/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 09/03/2021, e nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, propondo que a Câmara delibere a aprovação do projeto de arquitetura, 

referenciado em epígrafe.  

Propõe, ainda, que se notifique o requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 
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Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

09-ASSUNTO: INSTALAÇÃO DE UM ARMAZENAMENTO DE GPL CLASSE A1 – PROC. 

95/21 

REQUERENTE: REPSOL GÁS PORTUGAL, LDA. 

LOCAL DA OBRA: QTA. PRADOS, RINA - LAMEGUIMO - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 511/DOU, de 03/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 05/03/2021, propondo que a Câmara delibere, nos termos artigo 13.º do Decreto-Lei 

n.º 267/2002, de 26 de novembro, republicado pelo Decreto-Lei n.º 217/2012, de 9 de outubro 

e do artigo 18º da portaria n.º 1515/2007, de 30 de novembro, sujeito ao pagamento das taxas 

devidas, a aprovação do projeto de instalação de um armazenamento de combustíveis de 

classe A1 (licenciamento simplificado). 

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

10-ASSUNTO: RECONSTRUÇÃO E AMPLIAÇÃO DE EDIFÍCIOS – PROC. 802/19 

REQUERENTE: FIELMURO - CONSTRUÇÕES LDA. 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DA PORTELA DE CIMA, ALVELOS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 545/DOU, de 09/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 09/03/2021, e nos termos do n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de 

dezembro, propondo que a Câmara delibere a aprovação do projeto de arquitetura 

(alterações), referenciado em epígrafe.  

Propõe, ainda, que se notifique a requerente da referida informação técnica. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 
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vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

11-ASSUNTO: VISTORIA POR TRÊS TÉCNICOS – PROC. 94/21 

REQUERENTE: MANUEL PEDRO POMBINHO CUSTÓDIO 

LOCAL DA OBRA: RUA DR.GONÇALVES DA COSTA, N.º 31 - LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, 

propondo que a Câmara, para os efeitos previstos no artigo 90º do Decreto-Lei n.º 555/99 de 

16 de dezembro, delibere a homologação do auto de vistoria n.º 1, de 05/03/2021, e que se 

proceda de acordo com o proposto no capítulo VII – conclusão, do citado auto de vistoria. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

12-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO COLETIVA – PROC. 209/19 

REQUERENTE: JOSÉ DA SILVA & RIBEIRO DOS SANTOS, LDA. 

LOCAL DA OBRA: QUINTA DE S. JOÃO, LOTE 9 - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 515/DOU, de 03/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 04/03/2021, do referido no parecer dos serviços jurídicos (informação n.º 5845/2020, 

de 27/11/2020) e também, igual procedimento de cálculo de taxas foi utilizado no processo n.º 

214/19, relativo ao edifício que está a ser executado no lote 7 da mesma urbanização, 

propondo que a Câmara Municipal delibere indeferir a pretensão da requerente, constante do 

requerimento n.º 277, de 30/01/2020, devendo promover-se audiência prévia da interessada, 

nos termos dos artigos 121º e 122º do C.P.A., aplicáveis por remissão do artigo 122º do 

decreto-lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, republicado pelo decreto-lei no136/2014, de 9 de 

setembro. 
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O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

13-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE HABITAÇÃO E COMÉRCIO – PROC. 268/77 

REQUERENTE: LUÍS PINTO & FILHOS, S.A. 

LOCAL DA OBRA: RUA DR. JUSTINO PINTO OLIVEIRA - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vice-Presidente da Câmara, que 

vem acompanhada da informação n.º 518/DOU, de 04/03/2021 e do parecer do chefe da 

DOU, de 05/03/2021, e também com base no parecer jurídico constante da informação n.º 

5707/2020, de 19/11/2020, a falta de comprovativo de autorização dos condóminos não é 

motivo para indeferir a concessão de autorização de alteração de utilização da fração, pelo 

que propõe que a Câmara Municipal revogue a deliberação de despejo administrativo, tomada 

em reunião do Executivo, realizada em 07/10/2019, de modo a que a tramitação do 

procedimento para a alteração do uso da fração possa decorrer. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: “Ausento-me da 

votação como forma de protesto contra a atitude ilegal e antidemocrática do senhor 

Presidente da Câmara, em absoluto desrespeito pelos membros do Executivo, pelas 

instituições e pelos lamecenses, pelo não agendamento das Propostas de Deliberação que 

vão ao encontro dos interesses da nossa comunidade, apresentadas pelos Vereadores em 

regime de não permanência.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

• Obras Municipais – CÓD. DOU 06 | OM 02 

 

14-ASSUNTO: REABILITAÇÃO URBANA DO ESPAÇO PÚBLICO DO ESCADÓRIO DE 

NOSSA SENHORA DOS REMÉDIOS - PROJETO DE EXECUÇÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 247/2021 do senhor Vice-Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada do parecer do Chefe da D.O.U., de 10/03/2021, propondo 

que a Câmara Municipal aprove o projeto de execução para a “Reabilitação Urbana do 
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Espaço Público do Escadório de Nossa Senhora dos Remédios, na Travessia da EN2”, 

condicionado ao parecer favorável da DRCN. 

O senhor Vereador Ernesto da Silva Rodrigues disse que esta não é, do seu ponto de 

vista  a solução, no entanto, afirmou que respeita a democracia. 

O senhor Vereador José Correia da Silva proferiu a seguinte declaração: Este projeto 

refere-se somente, à pedonalização do troço de 220 m da Estrada Nacional que passa sobre 

o Escadório dos Remédios e que será substituído em termos rodoviários pelo túnel ou 

passagem desnivelada sob o escadório. Esta obra foi concebida como parte da obra de 

construção da passagem desnivelada sob o escadório dos remédios e não pode ser 

executada sem esta passagem estar construída, pelo que a abertura deste concurso é inútil 

nesta altura. 

Além da divisão do projeto em partes, com a consequente dificuldade de coordenação, foi 

suprimida do projeto a prevista eliminação do cotovelo da meia laranja, mantendo-se este 

estrangulamento viário. Além dos problemas de trânsito daí decorrentes, também ficará em 

causa a segurança estrutural desta via, que se pretende venha a ser no futuro a principal 

entrada e saída, na medida em que a mesma é suportada por muros precários, nos limites da 

zona de intervenção. 

Esta alteração constitui, assim, uma desvirtuação do projeto inserido no PUL – Plano de 

Urbanização de Lamego e na candidatura ao PEDU e é um erro terá que ser corrigido em 

tempo útil e oportuno. Esperemos que não aconteça o que está a acontecer com as obras do 

Passeio Pedonal e com o Parque Urbano.” 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

Ausente na votação o senhor Vereador José Correia da Silva. 

 

15-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta do senhor Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 

Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

16-ASSUNTO: TERMO  

O senhor Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às dez horas, da 

qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do Gabinete de 

Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

O Presidente,   
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A Secretária, 


